
N e s r e č e . 
Ogenj v Studencih pri Mariboru. — 

Dne 10. maja je nastal ogenj v gospo
darskem poslopju Marije Kislih v Stu
dencih pri Mariboru ter objel mahoma 
celo poslopje. Na pomoč pribrzeli ga
silci so požar pogasili. 

Že zopet požar na Dravskem polju. 
V Vumpahu nedaleč od vurberškega 
grada je uničil ogenj v noči stanovanj
sko ter gospodarsko poslopje posest
niku Kumerju. Škoda znaša 25.000 D, 
zavarovalnina komaj eno petino. Ob
stoja sum na požig. 

Usodepoln udar strele. V noči od 10. 
na 11. t. m. med nevihto je udarila stre
la v Šramlovo hišo na Škofiji pri Šma
rju pri Jelšah. Radi močnega vetra se 
je ogenj razširil in so zgorela 4 poslop
ja. Med gašenjem je nekdo izmaknil po
gorelcu Šramlu 1900 Din. 

Podivjana krava je tako obdelala z 
rogi 731etno posestnico Terezijo Pla
ninšek iz Spodnjega Pletarja pri Šent 
Lovrencu na Dravskem polju, da so jo 
morali prepeljati v bolnico v Ptuj. 

Modras pičil otroka. Štiriletno hčer
kico delavca Karolino Koželj iz Konjic 
je pičil modras. 

Usodepolna igra z vžigalicami. Tri
letna hčerka trgovca iz Dola pri Hrast
niku Zdenkica Kotnik se je igrala z 
vžigalicami, ki so se vžgale. Otroku se 
je vnela oblekca in je dobil hude bole
čine po celem telesu. 

Požar v predilnici. Dne 11. maja je 
izbruhnil požar v predilnici v Litiji in 
sicer v skladišču mešanice, kjer se je 
vnel bombaž. Popolno požarno nesre
čo so preprečili na ta način, da so po
metali bombaž na prosto in ga tam po
gasili. 

Žrtve eksplozije smodnika v Kamni
ku. V državni tvornici za smodnik v 
Kamniku je nastala dne 8. maja ob 5. 
uri zjutraj usodepolna eksplozija. De
lavec, ki je bil sam hudo ranjen, je ho
tel izmenjati električno žarnico, ki mu 
je padla iz roke ter se razbila. Nekaj 
stekla je padlo v stroj za izdelavo smod 
niika, ki je bil baš v polnem teku. Užgal 
se je smodnik, nastala je eksplozija, ki 
je zahtevala eno smrtno žrtev, 13 dru
gih je bilo lažje ter težje ranjenih. Ra
njene so takoj prepeljali v ljubljansko 
bolnico, kjer so podlegle 4 delavke po
škodbam. Po eksploziji prizadetim je 
bila nakazana podpora in kralj je po
daril svojcem ranjenih in mrtvih 20 ti
soč Din. 

R a z n e n o v i c e . 
Znamenje časa. Hitlerjevski list, ki 

izhaja v Celju pod imenom »Deutsche 
Zeitung«, objavlja dne 13. maja 1934 y 
dopisu iz Kočevja pod naslovom »Na
rodna povezanost Nemcev« naslednje: 
»Kot Nemci v inozemstvu — s tem mi< 
slimo na vse prebivalce nemških jezi
kovnih otokov na ozemlju nekdanjo 
monarhije — torej kot žrtve kratkovid
ne in narodu tuje politike sile, ki jemo 
kruh pregnanstva . . .« Besede so vred* 
ne zabeležbe. Obenem so tako jasne, da 
je razlaga nepotrebna. 

Nov dom za na pljučih bolne je bil 
slovesno blagoslovljen in otvorjen y. 
nedeljo dne 13. t. m. v Topolšici. 

O s e b n e v e s t i . 
Smrt blagega g. župnika. V Vuhre

du je preminul po daljšem bolehanju 
tamošnji dolgoletni g. župnik Henrik 
Hrašovec. Rodil se je 13. 7. 1864 pri Št. 
Jurju ob Ščavnici in mašniško posve
čenje je prejel v Mariboru 25. 7. 1893. 
V Vuhred je prišel za župnika 1. 1910 s 
Pernic nad Muto, kjer je župnikoval 
nekaj časa. Rajni je bil blagega srca, 
dober duhovnik, šaljive narave, gosto
ljuben in priljubljen kot vzor miroljub
nosti povsod, kjerkoli je pastiroval. 
Vuhredčani so se ga oklepali z ljubez
nijo ter vdanostjo, ga bodo zelo težko 
pogrešali in obranili v hvaležno traj

nem spominu kot dolgoletnega dušne
ga pastirja, ki je z njimi živel, čutil in 
jim bil kažipot po poti pravega krščan
skega življenja. Dragi Henrik, počivaj 
v miru in uživaj mir, kateremu si že 
bil v življenju največji prijatelj! 

Upokojitev in novo imenovanje. — 
Upokojen je predsednik celjskega 
upravnega sodišča g. dr. Prenj. Za no
vega predsednika je imenovan načel
nik v ministrstvu za notrajne zadeve, 
dr. Janko Bedekovič. 

Krvnik Rusije umrl. V starosti 55 let 
je umrl Menšinski, vodja ruske tajne 
policije ali čeke. Menšinski je bil strah 
Rusije in ima na vesti malodane vse 
po prevratu v boljševiški Rusiji izvrše
ne smrtne obsodbe. 



Binkoštni izlet delavcev na Kum. Ljubljan

ski delavci bodo priredili na binkoštno nede

ljo izlet na Kum, kjer se bo vršil na binkošt

ni pondeljek delavski tabor pri sv. Neži. Iz

letniški vlak bo vozil iz Ljubljane dne 20. ma

ja ob 13. uri, prihod v Trbovlje ob 14. uri. Peš 
hoja na Kum iz Trbovelj 3 ure. Binkoštno ne

cleljo zvečer bomo prižigali na Kumu krese 
itn taborili. Na binkoštni pondeljek bo več sv. 
maš in pridig. Ob 11. uri delavski tabor. Po

poldne si bomo ogledali delavske kolonije v 
Trbovljah. Izletniški vlak bo vozil le, ako se 
oglasi 400 izletnikov. Legitimacije se bodo do

bile v trafiki hotela Union in pri tajništvu 
JSZ v Ljubljani. 

Romanje Slovencev k Mariji Bistriški in 
izlet v Zagreb dne 2. in 3. junija 1934. Dne 2. 
junija bodo vozili vlaki romarje iz mariborske 
škofije k Mariji BistriškL Voj;ne cene" za vla

ke so: vstopna postaja Dolnja Lendava 40 Din. 
[Vstopna postaja Ptuj 45 Din. Vstopna postaja 
Ljutomer 45 Din. Vstopni postaji Trbovlje in 
Celje 40 Din. Vlak iz Dolnje Lendave bo imel 
postanek na vseh postajah od Dolnje Lenda

ve do Varaždina. Iz Ljutomera do Ormoža. 
Iz Ptuja do Čakovca. Iz Celja preko Grobelna 
tlo Rogaške Slatine. Iz Trbovelj preko Zidane

ga mosta do Brežic. Legitimacije za znižano 
vožnjo stanejo 2 Din. Knjižica o češčenju Mar. 
bistriške bogato ilustrovana 3 Din. Legitima

cije in knjižica se naročata: Celje, Poštni pre

dal 106. Do 27 .maja se bodo sprejemale pri

glasitve. Vlaki bodo vozili le, ako se prijavi 
300 izletnikov. Dne 3. junija si bomo ogledali 
Zagreb, muzej, narodne noše, Maksimir, Miro

goj in druge zanimivosti. Imeli bomo posebne 
pobožnosti v zagrebških cerkvah. S seboj bo

mo imeli tri godbe. 

Huda posledica igračkanja s patrcno. 
121etni posestnikov sin Janez Dajčer iz 
Radomerja pri Ljutomeru je našel na
bito patrono in jo T taknil v žep. Doma 
je nekaj vrtal po naboju, ki je nenado
ma eksplodiral in je eksplozija uboge
mu fantu odtrgala levico v zapestju, ga 
oslepila na obe oči in ga tudi sicer hu
do poškodovala. Težko ranjenega so 
prepeljali v ormoško bolnico. 

Volk požrl psa. Da je požrl volk do
mačega psa čuvaja, se ni zgodilo kje v 
Bosni, ampak zadnje dni v Makolah 
pri bivšem županu in posestniku Ma
tiju Hajšek. Na ostanke požrtega psa je 
gospodar nasul strupa in je smrtno za
strupil volka, katerega so našli pozneje 
v gozdu. Volk je bil dolg 1.50 m, visok 
pa 75 cm. Po makolski okolici je zgini
lo v zadnjem času več psov. 

Najden po več mesecih. Lani o. no
vembra so pogrešili na Planini na Po
horju 501etnega hlapca Franca Krajn
ca, ki je služil pri posestniku Korošcu. 
Vsa poizvedovanja za zginulim so osta
la brezuspešna. Te dni je pa zadela na 
že močno razpadlo truplo omenjenega 
pod bukvami Attemsovega gozda de
kla Marija Pušnik. Na ogled pozvani 
sosedi so prepoznali v najdenem po
grešanega hlapca, ki je moral zaiti v 
sneženem metežu in je onemogel zmr
znil. 

Eksplozija na Dunaju. Dne 8. maja 
je prišlo krog 11. ure v noči na Dunaju 
v Porzellangasse v kavarni do eksplo
zije, ki je povzročila na pohištvu in na 
šipah 15.000 šilingov škode. Pozno zve
čer sta prišla v kavarno mladenič ter 
dekle. Kmalu sta plačala ter odšla. Po 
njunem odhodu je začel natakar po1 

spravljati in je opazil, da se pod sto
lom ene mize kadi. Opozoril je goste, 
ki so vsi v strahu zbežali, predno je 
došlo do eksplozije. Mladeniča, ki je 
podtaknil peklenski stroj, so prijeli in 
je to znani narodni socijalist Anton 
Geckel. Bomba je bila namenjena zi
dom, ki se shajajo v zgoraj označeni 
kavarn i 

Klobuke za biimance in botre kupite najce
nejše pri klobučarju Franc Berniku v Mari
boru, Trg Svobode, med gradom in frančiš
kansko cerkvijo. 407 

Velika izbira manniakturnega blaga v Tr

pinovem bazarju, Maribor, Vetrinjska ulica 15. 
Naši kupe: dobe koledar »Slovenskega gospo

darja«. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Mati odložila otroka. Na Ranči, ob
čina Pesnica, so našli ob Puklovem 
ribniku 6 mesecev staro moško dete. 
Otroka je prevzel začasno občinski slu
ga, brezsrčno mater zasledujejo orož
nik i. 

Radi nesrečne ljubezni prostovoljno 
v smrt. 271etni Miha Hriberšek, brez
poselni tovarniški delavec, je stanoval 
pri cestarju v Skornem pri Šmartnem 
ob Paki. Radi nesrečne ljubezni si je 
prerezal levico med zapestjem ter lak
tom. Ko so ga našli vsega v fcrv*, je po> 
begnil, a so šli za njim ter ga obvezali. 
Radi prehude zgube krvi ga je hotel 
prepeljati občinski sluga z vlakom v 
Celje. Med vožnjo je nesrečni Hriber
šek izdahnil vsled oslabelosti med Pe
trovčami in Celjem. 

Morilec in požigalec. Zadnjič smo že 
poročali na kratko o Rudolfu Mesecu, 
kolarskem vajencu, ki je iz roparske
ga namena ubil s kladivom 661etnega 
posestnika Jakoba Gantarja, ki je sta
noval bolj na samoti ob cesti pri Vrh
niki. Mesec je vzel umorjenemu samo 
kolo, pustil je pa ves denar, katerega 
je imel v suknjiču. Morilca so prepe
ljali po prvem zaslišanju iz vrhniških 
zaporov v Ljubljano. Mesec je tudi pri
znal pri zaslišanju, da je podtaknil dva 
krat ogenj kolarskemu mojstru Fran
cu Petkovšeku na Drenovem griču, 
kjer se je učil kolarske obrti. Prvič je 
podtaknil ogenj lani 15. januarja, ko 
so bili domači že pri počitku in je sam 
spal v posebni sobi. Zažgal je seno in 
se je po zločinu ncopaženo splazil na
zaj v spalnico. Domači so opazili še 
pravočasno ogenj in so zbudili tudi po
žigalca, da je pomagal gasiti. Drugič 
je zažgal na sličen način kakor prvič 
lani 28. septembra. Takrat je spal sku
pno, z njim mojstrov oče. Še le, ko je 
stari trdno zaspal, se je splazil hudoba 
skozi okno in podtaknil ogenj. Gasilci 
so požar komaj pogasili. Ob tej priliki 
je pri gašenju zaposleni Anton Friško
vec rekel ves ogorčen: »Če bi imel po
žigalca pri rokah, bi ga vrgel v ogenj!« 

Zraven njega stoječi in pridno gaseči 
Mesec je odgovoril med porogljivim 
smehom: »Saj je mogoče tu med nami, 
samo dobiti ga je hudo.« Po umoru 
Gantarja, ko so začeli ljudje govoriti o 
groznem krvavem dejanju, je zopet re
kel morilec Friškovecu: »Tu na Dre
novem griču so res barabe. Lani sta 
bila pri nas dva požiga, zdaj pa še ta 
umor!« Treba je pribiti, da je Mesec 
star komaj nekaj nad 20 let in je že 
tako sprijen, da mori in požiga last
nemu mojstru, pri katerem je imel ce
lotno oskrbo. Skrajna podivjanost tega 
mladca naj bo mladini svarilen zgled! 

V noči ga je zaklal. Mladi mizarski 
pomočnik Adolf Pire je preko nedelje 
obiskal svojo rojstno vas Sv. Duh pri 
Krškem. Predno se je odpravil k po
čitku s svojim bratom na kozolec, je 
še hodil po vasi, saj kot miren fant ni 
imel s sorojaki nobenih sporov. Adolfa 
Pirca so našli zaklanega, z 10 cm dol
go rano v vratu, katero mu je priza
djal z vojaškim bajonetom fcoj drugi 
dan po zločinu prijeti Stanislav Tur
šič, posestnikov sin od Sv. Duha. Vse 
obsodbe vredno krvavo dejanje je pre
treslo in razburilo celo okolico. 

Preprečen roparski napad. Župnika 
v Predosljah pri Kranju sta obiskala 
dva neznanca ter ga prosila za krstni 
list. G. župnik Zupan se je podal v pi
sarno, da bi dal zaprošeno. Ko je se
del za mizo, sta se zakadila vanj oba 
neznanca, da bi ga oropala. Napadeni 
je ves prestrašen kriknil in res je pri
brzela pogledat postrežnica, katere sta 
se tujca prestrašila ter pobegnila. Po
skusen roparski napad zasledujejo 
orožniki. 

Oče in sin žrtvi surovih napadalcev. 
Pri Št. Jerneju na Dolenjskem se je 
zbralo na Vnebohod popoldne precej 
ljudi iz raznih krajev. Na noč se je 
vračala iz Št. Jerneja v Dolenjsko Sta
ro vas prijateljska družba, v kateri je 
bil 211etni posestnikov sin Jože Pavlic 
iz Dolenjske Stare vasi. Nenadoma so 
bili napadeni iz zasede in Pavlic je do
bil tako močan udarec s kolom JK> gla
vi, da je obležal nezavesten. Ko je na
šel oče težko poškodovanega sina, ga 
je hotel naložiti na voz, da bi ga od
peljal v bolnico. V trenutku naklada
nja je lopnil eden od surovin še očeta 
s tako silo po glavi, da se je zgrudil 
stari pri priči mrtev poleg težko ranje
nega sina. Po opravljenem groznem 
poslu so se napadalci po stari navadi 
razbežali. Mrtvega starega Pavlica so 
odpeljali na dom, s smrtjo se borečega 
sina pa v bolnico usmiljenih bratov v 
Kandijo pri Novem mestu. 

Ponočni roparski napad na ženske. 
V Robu pri Velikih Laščah n. Kranj
s;um so vdrli trije maskirani .zboj
n i ki ob 3. uri po polnoči v hišo vdove 
in k.jmarice Frančiške Jakše. Gospo
dinji so grozili s samokresom in zahte
vali od nje 30.000 Din. V strahu za živ
ljenje je izročila Jakšetova tolovajem 
3C0 Din, a ta svota jim nikakor ni bila 
dovolj. Roparji so zvezali gospodinjo 
ter njeno služkinjo. Eden je straži! ot>e 
ženski, dva sta pa vse prebrskala ter 
pobrala iz omar denar ter zlatnine v 
skupnem znesku . 3000 Din. Tolovaji 
so še obiskali klet, kjer so izpili ter 



razlili 15 1 vina. Po izvršenem ropu 
se je oslobodila služkinja, ki je razve
zala gospodinjo in sta se podali obe na 
orožniško postajo. Našemljeni .oparji 
so bili domačini, ker so govorili doma
če narečje. 

Požig v odsotnosti mladoporočencev. 
V vasici Brinje pri Sv. Jakobu ob Savi 
je pogorela v odsotnosti mladoporočen
cev, iki sta potovala na Brezje, njuna 
hiša z gospodarskimi poslopji. Škoda 
znaša 80.000 Din, zavarovalnina eno 
žetrtino. Ogenj je bil podtaknjen. 

* 

Levo: Srditi boji se bijejo za osamosvojitev Arabije. Na sliki vidimo državno poslopje v Sanaa, glavnem mestu Je* 
mena. — Desno: Pozornost vse javnosti v Združenih državah Severne Amerike je osredotočena v bandita Dillinger
Ja, ki ima na vesti bogznaj koliko urno rov in najbolj drznih vlomov. Dillinger beži pred zasledovalci T avtomobilu. 
Avtomobilisti so se zasigurali pred streli policije g tablami, ki nosijo napis: »Ne streljatll Jaz nisem Dillinger I« 

Po majniških komunističnih nemirih v Parizu. 


